



国内主机厂四成标准由东风汽车制定

湖北日报讯(记者左晨、通讯员顾盛炜、周丽琴)8月14日至15日,第十四届电动汽车标准法规研讨会,主动参与电动汽车国际和国内标准法规研制工作。在国际标准方面,参与了ISO 8715-1《电动汽车—道路运行特性》、ISO 7637-1《道路车辆—由传导和耦合引起的电干扰》的研制。国内标准方面,东风深度参与了热管理、换电、动力电池等多个领域共30余项标准制定,并在燃料电池、固态电池、轮毂电机等先行领域率先开展标准研究。

如轮毂电机,它将动力、传动和制动装置集中在轮毂内,去掉离合器、变速器、传动轴、差速器、分动器等机械部分,被业内认为是新能源汽车驱动系统的最佳解决方案。东风汽车研发副总工程师赵春来介绍,东风汽车构建了从轮毂驱动系统匹配,到轮毂电机本体零部件设计验证,再到分布式驱动整车控制系统测试验证的完整开发流程,实现了轮毂电机系统的100%自主化开发,其产品性能比肩欧洲竞品。东风汽车研发总院副院长史建鹏介绍,东风汽车作为央企“国家队”,主动参与电动汽车国际和国内标准法规研制工作。在国际标准方面,参与了ISO 8715-1《电动汽车—道路运行特性》、ISO 7637-1《道路车辆—由传导和耦合引起的电干扰》的研制。国内标准方面,东风深度参与了热管理、换电、动力电池等多个领域共30余项标准制定,并在燃料电池、固态电池、轮毂电机等先行领域率先开展标准研究。

进入最后调试阶段 天河机场第三跑道亮灯

湖北日报讯(记者李源、通讯员张蒙、杜红霞)“3、2、1……助航灯光系统,启动!”8月14日1时20分,指挥员一声令下,武汉天河国际机场第三跑道工程,助航灯光系统的近4000盏各种灯具依次点亮,标志着第三跑道工程进入最后调试阶段,为项目按期投入使用奠定基础。

天河机场第三跑道于2022年6月26日启动建设,在第二跑道东侧360米处新建1条长3200米、宽45米的4E级跑道及配套设施。建成后,天河机场将成为国内继北京、上海、广州、重庆、成都之后第6个拥有三条跑道机场的城市,旅客保障能力将达每年6300万人次。

(上接第1版)

生态廊道边, 发展动能蓬勃向前

沿江一公里变得清爽,搬走的化工企业也迎来了新的发展机遇。湖北推进沿江化工企业入园集群发展,沿江各地产业结构越来越绿色化、精细化、高端化,生物医药等战略性新兴产业规模持续提升。在三宁化工纺丝车间,落筒机、卷绕机自动工作,偶尔有人工检查。“别小看这一卷丝,其实它由一根根丝卷而成,长度达到80万米。”工作人员郑有根介绍,这些神奇的卷丝来自内酰胺生产线,再加工后就是服装面料的原材料锦纶。 “2016年底,三宁化工旗下田田化工率先开展的‘关改搬转’,也拉开了整个三宁技改提能、智慧化改造的序幕。”三宁化工总经理殷银华认为,短期看企业付出了代

价,但放眼长远,加快转型升级、迈向绿色化工才是大势所趋。

今年9月,随着产业链不断延伸,内酰胺将实现年产50万吨,成为三宁化工步入化纤纺织新赛道的基础。同月投产的,还有120万吨磷石膏综合利用项目。为解决磷石膏转化利用这一世界级难题,三宁化工将启动4条生产线,将此前“生态隐患”加工为高端石膏粉、石膏板等。

绿色低碳之路铺满荆楚大地:投资600亿的邦普一体化循环产业园,把废旧锂电池“变废为宝”“吃干榨尽”;自主研发的长江三峡1号是目前全球载电量最大的纯电动游轮,实现了零排放、零噪声、零污染;全球最大的碳市场在武汉汉阳登记,结算;以中国光谷为中心,一条跨越武汉、鄂州等地的“光谷科创走廊”越走越宽……坚持在绿色转型中培育绿色动能,湖北以全国第22位的能耗强度支撑了第7位的经济总量。

湖北釜底抽薪防范电信诈骗 今年已清理高风险电话卡117万张

湖北日报讯(记者刘天纵、通讯员康嘉辰、刘丽)8月15日,2024年全省信息通信行业反诈工作电视电话会议在武汉召开,要求举全行业之力推进反诈治理,有力维护人民群众财产安全。目前,电信网络诈骗有哪些套路?公安部门总结了“十大骗术”:刷单返利类诈骗、虚假网络投资理财类诈骗、虚假网络贷款类诈骗、冒充电商物流客服类诈骗、冒充公检法类诈骗、虚假征信类诈骗、虚假购物及服务类诈骗、冒充领导及熟人诈骗、网络诈骗

戏产品虚假交易类诈骗、婚恋及交友类诈骗。

为此,省通信管理局提醒广大群众:防范电信网络诈骗,需做到“三不一多”——未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。

其实,防范电信诈骗有不少利器。如,国家反诈中心APP、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信、全国移动电话卡“一证通查”、云闪付APP“一键查卡”、反诈名片,全国互联网账号“一证通查2.0”等。

2022年12月1日,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》正式施行,在省通信管理局的落实推动下,湖北反诈工作也取得阶段性成果——

湖北信息通信行业深入推进“断卡行动”,今年以来累计清理高风险电话卡1174万张;累计拦截诈骗电话1210.4万次,将3240个电话号码纳入来话黑名单管理,封堵涉诈域名2364.3万条,处置涉诈IP约7.8万个。

在警企联动上,湖北信息通信行业深入推进“打猫行动”,联合公安机关共

同打击利用GOIP(一种虚拟拨号设备)、多卡宝等猫池设备,进行群发短信、远程控制等实施电信网络诈骗的违法犯罪活动。今年以来,全行业累计向公安提供GOIP涉诈线索6228条,协助端诈骗窝点174个,抓获犯罪分子370名。

在营造反诈氛围上,我省通信运营商今年累计发送反诈公益短信3亿余条,营业厅、线上平台全面宣传《反诈法》,引导人民群众提升甄别能力和防范意识。

新引擎 动力强劲



8月6日,神龙汽车有限公司襄阳工厂L01、L02红体项目生产线满负荷生产,该项目7月份订单量突破2.2万件。作为神龙汽车“心脏”生产基地,神龙襄阳工厂在满足内部装车需求的同时,出口订单量持续攀升,预计2024年外销产值突破7亿元。

(湖北日报全媒体记者 田悦 通讯员 朱亚丽 谢勇 摄)

缓解交通压力 布局新兴产业 湖北国道省道改扩建流行“绕一脚”

湖北日报全媒体记者 董辉 通讯员 潘庆芳 余威



为了发展新兴产业,建始县国道改新线“绕一脚”。(湖北日报通讯员 侯康 摄)

进入8月,襄阳207国道改建项目隆中大桥合龙,襄阳207国道改线项目绕过襄州、樊城老城区;在赤壁市,107国道改线工程绕过了赤壁主城区;在建始县,318国道改线工程专门绕开人口稠密的红岩寺镇……

眼下,曾经穿城而过的318、107、207、351等国道省道,纷纷在咸宁、襄阳、黄石、恩施等地改线、扩建。国道省道不走直线走弯路,非要“绕一脚”,这是为何?湖北日报全媒体记者一探究竟。

缓解交通安全压力布局新产业

国道省道是地方经济发展的主动脉,改线并非易事。如要改线,需由当地交通主管部门上报审批,而且几年才有一次机会。地方还需配套大量建设资金。为何大家不怕麻烦还要改线呢?

“以往的道路规划建设,国道省道多穿城而过,城镇也依托和围绕国道省道进行规划和建设。”建始县副县长刘仕军说,现在的形势发生了变化,需要改线。

他说,随着时代的发展,国道省道车流量逐年增大,大货车等与人混合通行,安全压力骤增。同时,车辆还带来尾气、扬尘、噪声等污染,有的大货车司机长时间鸣笛,有的大货车司机把车开

得飞快,影响居民生活和安全。国道省道改扩建穿城变绕城、混合交通变快速交通已成为迫切需要。

“339省道河水坪至金建大道段建成后,从三里乡到城区车程将从50分钟缩短至15分钟。”刘仕军说,这能有效缓解城镇交通压力。

建始县三里乡乡长汤雅成说,围绕城镇和产业“双集中”,布局发展新兴产业,也是改线的重要原因。

“这条路的修建,不仅方便4.5万群众出行,还将助力三里乡成为工业强

镇。”汤雅成介绍,在339省道改线段两边,已规划化工业园区、硅基新材料产业园、页岩气综合利用、石家湾抽水蓄能项目,这条一级公路将串联三里乡工业和能源项目,带动产业发展。

数据显示,2020年以来,我省城镇常住人口新增61.88万人,县城常住人口城镇化率年均增加1个百分点。“从产业围着公路转,到公路围着产业建。”省交通运输厅相关负责人介绍,在推进新型城镇化进程中,修路理念也发生深刻变化。

形成车在景中游的新风景

今年全省国道省道计划下拨建设资金430亿元,其中一级公路建设资金达352亿元。

国道省道改线,改出了新风景。从福银高速公路收费站出发,踏上烟店至应城省道,一排排银杏树迎风招展,每隔30米便有一盏太阳能路灯。

在安陆市巡店镇梅陈村的巡检司驿站,加油站、停车场、充电桩、农家乐、购物中心、休憩长廊、交通公厕等一应俱全,旁边还有一个大公园。“住宿已爆满,现在这里成了当地的商业综合体,村民没事就爱来逛逛。”驿站经营者梅大平高兴地说。在烟店线改扩建中,当地公路部门刷黑路面40公里,铺设彩色路面、施划道路标线、更新公路标识,安装太阳能路灯1200盏,渠化平交路口5处。

“改线不是简单的复制粘贴,而是形成车在景中游的新风景。”省公路事业发展中心相关负责人介绍,通过创建美丽国道省道,实现普通公路从畅通路向美丽路转变,不断增强群众的幸福感和获得感。

据悉,在国道省道改线中,各地探索多元筹资新机制,通过发行交通专项债,结合国道、省道补助资金筹措改线资金。同时,采用BOT、BT等建设模式,引入国企资本,完善高速公路网,升级国道省道,打通主动脉。

竹山县以“星”换“信”促推营商环境

“没想到凭借十颗星,就可以拿到低息贷款,并且在手机上就能申请贷款,资金秒到账,真是太好了!”近日,竹山县从事绿松石加工的十星级文明农户胡某在成功申办50万元“十星惠农贷”后,乐得合不拢嘴。

今年以来,十堰市竹山县为创优营商环境,推动惠企政策落地落实,拓展企业融资渠道,提升金融服务质效,依托“十星文明农户”品牌,将创建十星与提升信用有效结合,创新推出“十星惠农贷”信贷产品,该产品向符合条

件的市场主体和农户发放用于生产经营、生活消费的普惠型、纯信用贷款,为绿松石、茶叶、中药材种植业和养殖业企业做大做强提供了有力保障。截至目前,累计发放“十星惠农贷”562笔,金额1.2亿元,实现全县17个乡镇全覆盖。

下一步,中国人民银行十堰分行竹山营业管理部将紧密结合“十星级文明农户”创建,进一步完善激励机制,推动“十星惠农贷”扩面增效,助力营商环境持续优化。(孙刚 朱名阁)

通山:预警告知书促被执行人自动履行

“我现在微信钱包、支付宝都不能用,不能坐高铁,钱放在我老婆那里存着,怕被查出连累她,想着还不如尽快把债务还清,避免更多损失。”谈到主动还款的原因,黄某这样说。

在执行黄某与通山某加油站买卖合同纠纷一案中,通山县人民法院在执行立案环节就提醒通山某加油站提供被执行人的财产状况和关联人信息,在执行环节不仅向黄某发出报告财产令和履行通知书,告知自动履行的好处,转移、隐藏财产的法律责任,同时还向黄某的家属发出《被执行

人关联人预告知书》,警示其不得向黄某提供转移、隐藏财产的便利条件,否则将承担相应法律责任。在强制执行措施的震慑下,黄某不得不将转移到妻子名下的存款取出,主动联系法院履行了全部债务。

为优化营商环境,该院于今年4月开展了涉企执行案件被执行人关联人执行预警机制改革先行区创建,通过改革,截至8月15日,该院执行到位率达54.65%,同比上升17.26个百分点。

(成丽娟)

赤壁持续强化政府采购信用体系建设

近年来,赤壁市财政局始终坚持把诚信建设作为优化营商环境的基础工程,强化制度和技术支撑,加快打造“法治化、市场化、数字化”的政府采购营商环境。

构建制度设计“框架图”。以制度为统领,构建诚信建设长效机制。出台政府采购信用评价管理办法、政府采购“承诺+信用管理”办法、政府采购合同信用融资管理办法等一系列制度。建立事前承诺、事中预警、事后评价机制,为全市“诚信政采”建设提供引领和规范。

(黄锋 贺兴)

赤壁9宗农村集体经营性建设用地入市

为了优化营商环境,赤壁市自然资源和规划局探索建立入市市场交易规则和服务监管制度,增强乡村产业发展用地保障能力,增加农村集体经营性组织和农民的财产性收入,根据自然资源部《深化农村集体经营性建设用地入市试点工作方案》,赤壁市开展了农村集体经营性建设用地入市试点工作。截至目前,赤壁市集体经营性入市9个地块,成交价合计5103.48万元,在入市管理、收益分配等方面形成了一系列创新性成果。

近年来,我国社会经济发展与土

地资源供给矛盾愈发明显,土地制度改革势在必行。为适应新时代的发展更迭,提高土地资源效率,各地对农村集体经营性建设用地入市积极探索。赤壁市通过规范交易行为、明确入市流程、强化监管措施等手段,立足地方资源禀赋,构建城乡统一的建设用地市场,成功激活农村土地资源要素,有效解决乡村产业用地问题,同时增加农村集体和农民财产性收入,为乡村振兴和城乡融合发展注入了新的活力。

(陆承雄)

赤壁推进单体项目竣工提前验收建成即用

“现在的政府部门服务太好了,不仅贴心、效率高,还上门服务,帮我们企业切实解决了项目验收中的难题,谢谢你们!”湖北省恒利汽车配件有限公司项目负责人近日向赤壁市住建局表达谢意。日前,位于赤壁市高新区年产8000辆汽车内饰件生产项目3#厂房、4#厂房成功通过了单体竣工验收,该项目同期工程实现边建设、边验收、边投产。

赤壁市住建局以小切口推进项目竣工验收改革,通过再造流程,优化服务上再下功夫,持续推进建设工程“单

体竣工提前验收”模式,做到竣工一栋、验收一栋、备案一栋,大幅缩短了项目落地投产周期,实现企业“早验收、早使用”。截至目前,已指导12个产业项目办理单体工程竣工提前验收。

下一步,该局将不断优化审批流程,当好“有呼必应、无事不扰”的“店小二”,为全市项目建设提供一流服务,着力打造一流营商环境,助力产业项目投产“再提速”,助推赤壁经济高质量发展。(舒理智 周震霖)

赤壁市政数局推动惠企政策落地见实效

近年来,赤壁市政务服务和大数据管理局通过一系列举措为办事群众和企业提供了更加友好、高效的服务,持续优化营商环境。

赤壁市政数局在惠企政策推进上成效显著。通过设立惠企政策专班,提供一站式服务,包括咨询、申报辅导、绿色通道等,极大简化了企业办事流程。同时,系统梳理并汇编政策清单,方便企业查询,确保政策信息透明。

为提升服务质量,该局加强窗口人员培训,确保窗口人员全面掌握政

策内容,精准对接企业需求。此外,积极与各部门沟通协调,形成工作合力;开展“进企业、进商圈、进小区”活动,深入赤壁街道、高新区博伦、骥骏等公司宣讲惠民惠企政策,派发宣传册,现场解决问题,共同推动政策落实。

该局将持续优化政务服务,强化惠企窗口建设,为企业提供更加便捷、高效的服务。同时,加强与企业的沟通联系,及时响应企业需求,为赤壁市营商环境的高质量发展贡献力量。(陈鸾 王蓉)